

Все на коммунистический субботник!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 48 (4529)

СУББОТА, 20 апреля 1974 года.

Год издания 39-й

Цена 2 коп.

ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Исполком районного Совета, райком профсоюза работников госучреждений по итогам социалистического соревнования сельских и поселкового Советов за первый квартал 1974 года присудили первое место с вручением переходящего Красного знамени, Почетной грамоты райисполкома и райкома профсоюза и денежной премии Плотниковскому сельскому Совету (председатель сельсовета И. Д. Луценко, секретарь Р. Г. Абрамова).

Совет выполнил квартальный план доходной части бюджета на 129 процентов, товарооборота — на 104,3 процента. Особенно хорошо поработали депутаты по закупке молока у населения. План по этому показателю перевыполнен в пять раз. Сбор средств от кино составляет 115 процентов.

Многое сделано исполнкомом по благоустройству населенных пунктов, выполнению других решений исполнкомов и наказов избирателей.

Второе место с вручением Почетной грамоты райисполкома и райкома профсоюза работникам госучреждений определено Окуневскому сельскому Совету (председатель сельсовета В. И. Никифоров, секретарь П. Ф. Скороходова), добившемуся лучших показателей среди сельских Советов района.

ОТКРЫВАЮТСЯ ДВЕРИ АГИТПУНКТОВ

Повсеместно сейчас развертывается подготовка к выборам в Верховный Совет СССР. В Падунской зоне открылись агитпункты в Озерках (зав. агитпунктом Г. А. Фомицкая, руководитель агитколлектива В. П. Корнева) и Денисовке (Н. Н. Талда и Н. П. Ельых). Здесь вывешены плакаты и лозунги, выставлена нужная литература, для работы с населением на десяти дворах подобраны агитаторы. Заканчивается оформление агитпункта и в Василькове (заведующая А. И. Захарова).

(Наш корр.)

ИДЕТ ВЕСЕННЯЯ СТРАДА

ГОТОВИМ ЗЕМЛЮ

На полях колхоза «Рассвет» на 18 апреля была прибита влага уже на площади 3854 гектара. За два дня, 17 и 18 апреля, по второму следу было обработано 1020 гектаров.

Отлично потрудились в эти дни механизаторы П. М. Аникин и А. А. Трофимов. На тракторах ДТ-75 они ежедневно выполняют норму на 137 процентов.

В. ТРИНЦ,
секретарь парторганизации
колхоза «Рассвет».

СЕВ ПРОВЕДЕМ ОРГАНИЗОВАННО

Хлеборобы колхоза «Ударник полей» в определяющем году пятилетки взяли обязательства получить зерновых с площади 7200 гектаров по 21 ц. картофеля — по 125, зеленой массы кукурузы — по 230 центнеров с каждого гектара.

Наш коллектив еще с осени начал готовиться, чтобы выполнить эти напряженные обязательства. Под весь яровой клин заготовили зябь, вывезли на поля 48

тысяч тонн органических удобрений, по четыре тонны на каждый гектар, — это намного больше, чем в прошлые годы. Как никогда хорошие у нас нынче и семена, все 1—2 класса. В колхозе в достатке имеются квалифицированные кадры механизаторов, причем гусеничные машины укомплектованы трактористами для работы в две смены.

С наступлением теплой погоды на полях полным ходом развернулась работа по закрытию влаги. На сегодняшний день из 9300 гектаров боронование в один след уже проведено на всей площади. Начали боронование по второму следу. Все механизаторы, занятые на бороновании (всего 24 агрегата), работают с подъемом, норму выполняют на 120—130 процентов. А такие, как В. В. Степанов, А. П. Сорокин, Ю. А. Вагнер и другие, дают ежесменно до полутора норм и более.

Учитывая, что нынешняя весна засушливая, после боронования проводим на всей площаади ярового клина прикатывание колышатыми катками.

Успешному проведению весенне-полевых работ будут способствовать разработанные на период посевной условия социалистического соревнования. По условиям первое место присуждается бригаде, которая провела весенне-полевые работы быстро, организованно. Будет учитываться также качество работ, сроки сева, производительность труда и трудовая дисциплина, соблюдение правил техники безопасности. За призовые места будет вручено Красное знамя (за первое) и денежные премии. Кроме того, итоги соревнования в период посевной будут подводиться каждую пятидневку. Условия разработаны для каждой категории работников, занятых на посевной: механизаторов, шофёров, селящиков и т. д. Решен вопрос и с питанием механизаторов.

Земледельцы колхоза уверены, что весенний сев пройдет организованно и в сжатые сроки, тем самым будет заложена прочная основа высокого урожая.

А. АКСЕНОВ,
главный агроном колхоза
«Ударник полей».

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

На 19 апреля колхозы и совхозы произвели прибивку влаги на площади 93548 га, около 72 процентов к плану. В ряде стенных хозяйств (колхозах им. Ленина, «Колос», «Гигант», им. Мичурина, «Путь к коммунизму», «Новый путь», совхозе «Красинский») боронование на первый след закопчено, и сейчас механизаторы ведут там, где это необходимо, вторичное боронование. Сейчас прибивку влаги развернули все колхозы и совхозы района, в том числе правобережные. Стоит сухая жаркая по-

годы, и задача агрономов, руководителей бригад установить ежедневный контроль за состоянием полей и не допустить потерю влаги из почвы.

Продолжается рассев минеральных удобрений. Их внесено 2829 тонн на площади 11928 га. План выполнен примерно на третью. Хорошими темпами идет эта работа в колхозах им. Ленина, «Ленинский путь», «Мир», «Красное знамя», им. Мичурина, «Труд», где план внесения удобрений выполнен уже на 50—90 процентов.

22 АПРЕЛЯ — 104-Я ГОДОВЩИНА
СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА



В. И. Ленин в своем кабинете в Кремле. Москва, октябрь 1918 года.

Фотохроника ТАСС.

В ДЕНЬ ПРАЗДНИКА ТРУДА

В копилку пятилетки

Начальник штаба по подготовке к Всесоюезному субботнику районного объединения «Сельхозтехника» Б. В. Мустафин сообщил нам, что на состоявшемся последнем заседании штаба все начальники цехов доложили: «К празднику труда готовы!». На этом заседании еще раз подвели итоги готовности. Было определено, что в субботнике примут участие 287 человек. Из них 208 человек будут трудиться на своих рабочих местах. 19 человек строителей продолжат работу по отделке гаража, 20

человек изнапятся на разгрузку вагонов. Определена группа по благоустройству и отгрузке металломола. Плавируется вывести 30—35 тонн этого сырья для заводов.

Подсчитано, что вклад в копилку девятой пятилетки составит 620 рублей.

Сегодня состоится митинг, после которого начнется трудовая вахта.

Б. МУСТАФИН,
управляющий районного объединения «Сельхозтехника».

Поработаем дружно

Труженики нашего колхоза «Колос» сегодня все как один выйдут на коммунистический субботник. Работники ферм будут заниматься своим основным делом, а механизаторы выведут агрегаты на поля. Прочие колхозники будут трудиться на пилораме, на складировании лесоматериалов, проведут уборку в складах, очистят силосные ямы, наведут порядок на улицах.

Всего в хозяйстве в суббот-

нике примут участие не менее 350 трудоспособных колхозников. В фонд девятой пятилетки отчислим более 700 рублей.

Мы постараемся сделать так, чтобы сегодняшний день был настоящим трудовым праздником для селян, а они поработают дружно, организованно, высокопроизводительно.

С. САФОНОВ,
начальник штаба по проведению коммунистического субботника в колхозе «Колос».

Дело за вами, комсомольцы!

Комсомольцы всегда были стрельщиками дел на пользу общества. Впереди были они и на коммунистических субботниках.

В этом году «красная суббота» знаменательна еще и тем, что проходит накануне XVII съезда ВЛКСМ. Поэтому программа действий намечена гораздо ширнее.

Сегодня на производственных участках будут трудиться 11500 человек рабочей и учащейся молодежи. Из них 3571 комсомолец. На своих рабочих местах останется 2500 человек.

комсомольцев пойдут на помощь в лесхоз, а 640 будут заняты на животноводческих фермах и подготовке к севу, 650 комсомольцев займутся сбором металломола, благоустройством и озеленением сел и поселков и примут участие в строительстве.

Пионеры и школьники тоже не отстанут от своих старших братьев. Они будут собирать бересковые почки, металломол и макулатуру, приводить в порядок школьные территории.

В. ГОРЯЧЕВ,
секретарь РК ВЛКСМ.

ПАРТИЙНАЯ УЧЕБА

ИТОГОВЫЕ ПОЛИТЗАНЯТИЯ

15 апреля начались итоговые занятия в системе политпросвещения. Им предшествовала большая подготовительная работа. Как известно, были проведены семинары с пропагандистами всех форм политической и экономической учебы, с руководителями проблемных семинаров. На них присутствовали и секретари партийных организаций района.

Они получили соответствующие рекомендации по подготовке и проведению итоговых занятий.

Для оказания помощи в организации занятий и контроля за ними райкомом партии была направлена большая группа районного партийно-хозяйственного актива.

Многие секретари партийных организаций, пропагандисты, вооруженные конкретными указаниями, по-серзезному отнеслись к важной кампании — итоговым занятиям в системе политпросвещения и экономического образования.

В этих организациях заранее побесекались об освобождении слушателей от работы, довели до них примерный план итоговых занятий. Определено было время и место занятий. Результат не за медлил сказаться.

Организацию, при высокой явке слушателей прошли занятия во всех формах политучебы совхоза «Заря», в колхозах «Ударник полей», «Новый путь», завода «Спецмашеталь», Промышленновского хлебоприемного пункта, ряда средних и восьмилетних школ и некоторых других.

Однако 15 апреля занятия прошли не везде. Сорваны они были в партийных организациях колхозов «Гигант» (секретарь парткома А. С. Алабин), «Рассвет» (В. П. Триниц), «Заветы Ильича» (В. Е. Редькин) и некоторых других.

Секретари этих партийных организаций безответственно отнеслись к подготовке и проведению итоговых занятий, поэтому 15 апреля на них почти никто из слушателей не пришел. Только в одной бригаде прошли итоговые занятия в парторганизации колхоза «Путь к коммунизму».

Этим секретарям парторганизаций следует в кратчайший срок принять неотложные меры к обязательному проведению итоговых занятий во всех формах политического просвещения и экономического образования.

В дополнение к прежним рекомендациям по организованному завершению текущего учебного года райком партии предлагает обратить особое внимание на слушателей, заканчивающих изучение курса «Основы экономических знаний» в начальных политшколах, в школах коммунистического труда, экономических школах для рабочих и колхозников.

Экономическое образование кадров является составной частью квалификации каждого работника, поэтому итоговые занятия здесь нужно провести в виде экзаменов по конкретным вопросам программного материала. При этом следует учесть обязательное выполнение каждым слушателем не менее двух практических заданий.

Успешная сдача экзаменов должна служить основанием для учета экономической подготовленности рабочих и колхозников при установлении им очередных разрядов, классности и переаттестации специалистов.

Для приема экзаменов создается специальная комиссия из числа пропагандистов, представителей администрации, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций.

При определении уровня знаний слушателей учитывается не только знание теоретических положений, а прежде всего умение использовать эти знания в практической жизни.

Контрольные вопросы для итоговых занятий рекомендуются «Экономической газетой» № 4 за апрель с. г.

Для тех, кто не усвоил глубоко программный материал, по решению партийной организации, руководства предприятия, совхоза, колхоза, изучение курса необходимо продолжить на третий год.

Успешное проведение итоговых занятий явится новым шагом

вперед в осуществлении постановления ЦК КПСС «Об улучшении экономического образования трудящихся».

Как уже говорилось ранее, после итоговых занятий следует определить формы учебы слушателей на новый учебный год. При этом рекомендуется обстоятельно разобраться с каждым слушателем, окончившим курс «Основы экономических знаний», уточнить, какой предмет он изучал до того, как приступил к занятиям по экономике, чтобы правильно определить форму его дальнейшего политического образования.

В начальном звене коммунисты, которые ранее изучали основы политических знаний, могут приступить к изучению истории партии по 3-годичной программе либо основ советского законодательства.

Коммунисты, впервые приступившие к политической учебе сразу с курса «Основы экономических знаний», продолжат работу в политшколах по изучению биографии В. И. Ленина.

В среднем звене, после курса истории КПСС, изучившие программу «Основы экономических знаний», продолжают заниматься по политэкономии капитализма, а те, кто закончили курс диалектического и исторического материализма, — по научному коммунизму. В том случае, когда коммунисты полностью завершили обучение по программам школы основ марксизма-ленинизма, им надлежит продолжить занятия по курсу «Основы экономики и управления производством».

Для беспартийных трудящихся, которые окончили курс «Основы экономических знаний», рекомендуется организовать цикл лекций по коммунистической морали, вопросам экономики, внешней и внутренней политики КПСС, основам советского законодательства, международного коммунистического и рабочего движения.

Н. ЯЦЫН,
и. о. зам. заведующего отделом пропаганды и агитации
райкома КПСС.

вет товарища. А где, глядишь, и поспорят.

Зачет получили все присутствующие (с теми, кто отсутствовал, собеседование состоится в ближайшие дни). Особенно хорошие знания показали слесарь-инструментальщик М. А. Биткин, отлично раскрывший сущность хозяйственного договора и правовых средств его обеспечения, кузнец Д. Г. Лысов, токарь И. Д. Фролов.

Когда мы обсуждали затем итоги учебного года, мои слушатели были единого мнения: обучение в школе основ советского законодательства очень много им дало. И действительно, эта форма учебы очень эффективна там, где дело касается воспитания у трудящихся высокой трудовой дисциплины, бережного отношения к сохранности социалистической собственности. А известно, что эти проблемы до сих пор остаются злободневными в коллективе нашего предприятия.

Поэтому, на мой взгляд, очень необходимо, чтобы основы советского законодательства изучали в будущем учебном году не только коммунисты, но и беспартийные члены заводского коллектива. И прежде всего — молодые рабочие и командиры производства среднего звена.

М. ПАРНАЧЕВ,
пропагандист, заместитель
секретаря партбюро завода
«Спецмашеталь».

КУЛЬТРАБОТНИКИ
— К ВЫБОРАМ

Избирательная кампания — важное политическое событие в жизни нашей страны. Ее успешное проведение — одна из основных задач партийных, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций.

Не меньшая ответственность возлагается и на учреждения культуры. Им предстоит под руководством партийных организаций построить свою работу так, чтобы все мероприятия были подчинены глубокому разъяснению материалов декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС, Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу, речи Л. И. Брежнева, посвященной 20-летию освоения целинной земли, развертыванию действенного соцсоревнования за досрочное выполнение плана 1974, определяющего год пятилетки. Вместе с тем нужно на конкретных примерах показывать преимущество социалистического строя перед капиталистическим, разъяснять превосходство социалистической демократии, торжество ленинских идей.

В клубах, красных уголках должны организовываться выступления политинформаторов и агитаторов, беседы с передовиками производства, громкие чтения. При этом необходимо отражать успехи советского народа в промышленности, сельском хозяйстве, науке, культуре, рассказывать о фактах повышения жизненного уровня советского народа, о производственных успехах трудящихся страны, области, района, своего хозяйства. Большой заботой работников учреждений культуры является оформление агитпунктов, избирательных участков наглядной агитацией, выпуск боевых листков, молний. Во всем этом должны найти отражение итоги соцсоревнования между хозяйствами и предприятиями, цехами, бригадами, отдельными тружениками.

В эти дни работники учреждений культуры примут участие в оформлении справочных столов и уголков депутатов, в организации встреч с ними.

Важно, чтобы эти встречи сопровождались выступлениями коллективов художественной самодеятельности, кинолекториями.

Во всех клубах, домах культуры необходимо оформить стенды о первых депутатах, их труде, жизни. В предвыборный период предполагается активизировать работу агитационно-художественных бригад и концертных групп.

Интересной формой работы могут стать вечера вопросов и ответов, тематические вечера, устные журналы.

Их тематика разнообразна: «Я — гражданин Советского Союза», «Этих дней не смолкнет слава», «Дорогой отцов», «Они сражались за Родину» и другие.

Не менее увлекательен для разных возрастов будет устный журнал «Сказка или быль?». Разве не извечным был вопрос о земле? Теперь земля принадлежит тому, кто на ней трудится. В руках трудящихся находится и государственная власть. Столетиями мечтали люди взлететь выше облаков. И эта мечта осуществлена. Доказательством тому — полеты в космос. Много и других вопросов, которые были вековой мечтой человечества, и которые осуществлены в нашей стране.

Все эти вопросы могут стать страницами устного журнала.

Хорошо продуманные и организованные мероприятия дадут возможность работникам учреждений культуры провести предвыборную и выборную кампанию на должном уровне в каждом населенном пункте.

А. НАУМОВА,
зав. отделом культуры
райисполкома.

ПОДГОТОВКА НАЧАТА

Над входом в здание управления завода «Спецмашеталь» появилась на красном полотне надпись: «Агитпункт». А в клубе заводской художник заканчивает писать красочный призывный лозунг, посвященный выборам в Верховный Совет СССР. Здесь же, в просторном фойе, оборудован помещение агитпункта. Оформляется уголок избирателя, производится подборка газет и журналов, брошюры, рассказывающие о деятельности Советов — органов народной власти. Коммунист А. С. Бортников, заведующий агитпунктом, хорошо знает свои обязанности, опыт у него в этой области огромный.

Все говорят о том, что коллектив завода под руководством парторганизации начал подготовку к выборам. На днях здесь состоялось заседание партбюро. На нем были обсуждены мероприятия по выполнению постановлений райкома КПСС «Об организаторской и агитационно-пропагандистской работе партийных организаций в связи с выбо-

рами». Были утверждены заведующим агитпунктом А. С. Бортником и руководителем коллектива А. М. Сарнавской, председателем завкома. В состав агитколлектива от завода войдет 35 агитаторов — коммунистов, комсомольцев, передовиков производства, активных общественников.

Заводчане представляют собой головной коллектив по организации и проведению выборов на прилегающем избирательном участке. К ним подключены молзавод, лесхоз, Промышленновское объединение «Сельхозтехника», райбольница. Партию завода разработало и согласовало с каждым из этих предприятий и учреждений график дежурства на агитпункте, который уже в действии.

25 апреля состоится совещание всех агитаторов данного избирательного участка. На нем им будет предложен план конкретных мероприятий по ведению агитационно-пропагандистской работы среди избирателей.

(Наш корр.).

С БОЛЬШОЙ ПОЛЬЗОЙ

В истекшем учебном году мне впервые пришлось быть пропагандистом системы партийного политпросвещения. На заводе я руководил школой основ советского законодательства, которую посещали 12 коммунистов. Отсутствие опыта в этом деле старался компенсировать тем, что сам изучал методическую литературу, посещал семинары и конференции для пропагандистов.

И вот учебный год закончен. Анализируя его итоги, прихожу к выводу: мне, как пропагандисту, удалось не так уж мало. Мои слушатели полностью изучили программный материал, прочи усвоили такой важный раздел, как основы трудового законодательства. Занятия проходили регулярно, без срывов, при хорошей посещаемости.

С учетом общеобразовательного уровня коммунистов я строил занятия по большей части в форме бесед. Этот, на первый взгляд, наиболее доступный и простой вид обучения требует от самого пропагандиста глубоких знаний, полного владения материалом. Но тут мне очень помогает заочная учеба на юридическом факультете университета.

Разъясняя слушателям любое новое положение, я с самого начала опирался на конкретные факты из заводской жизни. Таким путем резко возрастает внимание, интерес слушателей. Беседа получается живой, непринуж-

денной, да и в памяти слушателей завязываются надежные узелки.

Коммунисты вели выборочные записи по ходу занятий. Все за конспектировали статьи В. И. Ленина «Лучше меньше, да лучше», «О едином народнохозяйственном плане».

Пятнадцатого апреля у нас состоялось итоговое занятие. Решено было провести его как собеседование. Я разработал 20 вопросов, по которым слушатели и готовились к сдаче зачета. Перед занятием дал консультацию по некоторым более трудным темам, проблемам. Отступивших на занятиях по неуважительным причинам не было. Во время собеседования очень кстати оказались специальные плакаты по основам советского законодательства (приобрести их мы смогли совсем недавно). Используя при ответах эти наглядные средства, слушатели приводили полученные знания в систему.

Надо отметить, слушатели срочно готовились к итоговым занятиям. Принесли свои записи, конспекты первоисточников. На собеседование не наблюдалось скованности, излишней напряженности, как это бывает на экзаменах. Тут царила благоприятная рабочая атмосфера. Отвечает одни коммунисты на заданный вопрос, другие внимательно слушают, потом охотно дополняют от-

ЕСЛИ ТЕБЕ КОМСОМОЛЕЦ ИМЯ...

В ЧЕСТЬ СЪЕЗДА ВЛКСМ

НА ВАХТЕ**ТРУДА**

Отношение к труду сегодня стало мерилом нравственной и политической зрелости человека. Для многих людей он приносит не только радость и моральное удовлетворение, но и способствует росту их творческой активности. Таких людей среди комсомольцев становится все больше и больше.

Комсомольская районная организация по праву гордится такими членами ВЛКСМ, как Виктор Кондинский — механизатор колхоза «Мир», Николай Шелохвостов — штамповщик завода «Спецмашдеталь», Тамара Стародубцева — бригадир комсомольско-молодежного звена колхоза «Новый путь» и многие другие.

Встав на стодневную трудовую вахту в честь XVII съезда ВЛКСМ, отлично работают Татьяна Боровкова — доярка колхоза им. Мичурина, Нина Вахромеева — доярка колхоза «Мир», Геннадий Черепанов — скотник колхоза «Путь к коммунизму» и другие. Они постоянно перевыполняют свои дневные задания. Призыв «Работать сегодня лучше, чем вчера, завтра — лучше, чем сегодня для них стал программой действий.

В настоящее время в нашем районе начаты весенне-полевые работы. И здесь молодые стараются быть в числе передовиков. Во всех хозяйствах созданы комсомольско-молодежные звенья. За ними закреплена техника. Им доверили серьезное дело. Можно надеяться, что молодежь не подведет.

Приближается время съезда ВЛКСМ и окончания стодневной трудовой вахты. Подводя ее итоги, нужно сказать, что молодежь крепко держит свое слово.

Второго апреля на бюро райкома комсомола рассматривалось предложение комсомольцев ремонтирующего цеха завода «Спецмашдеталь». Они намерены в дни съезда работать с наивысшей производительностью труда и сдавать продукцию с первого представления. Кроме того, комсомольцы и молодежь завода призывают молодых тружеников района продолжить трудовую вахту до юбилея — 50-летия присвоения комсомолу имени В. И. Ленина.

Бюро райкома ВЛКСМ одобряет их инициативу и в свою очередь призывает всех юношей и девушек последовать примеру молодежи завода «Спецмашдеталь» и ударным трудом встретить знаменательный юбилей.

В. ГОРЯЧЕВ,
секретарь РК ВЛКСМ.

ЗНАКОМЬТЕСЬ: Л. ЯКУТИНА

На первой молочнотоварной ферме совхоза «Краснинский» немало работает молодых животноводов, только-только начавших осваивать эту нелегкую, но интересную профессию. Среди них — доярка Люба Якутина. Ее животноводческий стаж исчисляется всего лишь нескользкими месяцами: на ферму Люба пришла осенью прошлого года. Но и за этот срок девушки уже показала себя старательной, добросовестной работницей. А это главное, что требуется для роста профессионального мастерства. Тем более, что за плечами у Любы десятилетка, и знания, полученные в школе, в сочетании с трудолюбием девушки сделают свое дело.

Накапливать опыт, познавать тонкости доения коров Любке и ее подругам помогает весь коллектив во главе с опытнейшим животноводом бригадиром Анатолием Ивановичем Шелем. Поэтому и дело у молодых доярок спорится, задания свои они, в том числе Л. Якутина, из месяца в месяц перевыполняют.

В. МАТВЕЕВ.

НА СНИМКЕ: Люба Якутина.
Фото И. ВАСЬКИНА.



Есть такой парень

В последнее время в колхозе «Красное знамя» заметно прибавилось молодых механизаторов. Среди них парни, которые отслужили в рядах Советской Армии и вернулись в свою родную деревню, а также недавние выпускники сельских профтехучилищ. Хочу рассказать об одном из них.

Жизнь Николая Худякова связана с колхозом и с деревней Титово. Здесь он родился, ходил в школу. Сюда же вернулся сначала после окончания Прокопьевского СПТУ № 8 с правами тракториста-машиниста, а потом и из рядов Советской Армии в 1972 году.

Приехал и сразу сел за руль трактора. Безотказность, тру-

дожубие и скромность — вот основные черты Николая. В армии он был награжден значком «Отличник Военно-Морского Флота». А в колхозе?

— Если бы все были такими, как он, — говорит бригадир тракторной бригады Валерий Колмогоров, — было бы просто замечательно.

В прошлом году выработка на трактор у него составила 1164 эталон-тектара при плане в 700 э/га. За высокие производственные показатели превышение колхоза наградило Николая ценным подарком. И когда встал вопрос, кому дать новый трактор К-700, первой назвали его фамилию.

В феврале 1973 года в колхозе

загорелся гараж. Первыми заметили пожар Николай Худяков и Юрий Серебряков. Сразу парни кинулись туда. Завели трактор и прицепами вытащили из горящего здания еще 8 тракторов. Потом Николай подцепил бочку к трактору и подвозил воду для тушения огня. За отвагу на пожаре он награжден денежной премией.

Сейчас Николай является членом народной дружины в колхозе. На вопрос, что он собирается делать дальше, ответил:

— Работать как и прежде, и конечно, в колхозе. Здесь мой дом.

В. КАЙГОРОДОВ.

XXIV СЪЕЗД КПСС подчеркнул, что одной из главных задач перехода от социализма к коммунизму является формирование нового человека с коммунистическими чертами характера, привычками и моралью. Решение этой задачи требует непримиримой борьбы с нарушениями норм и правил советского общественности и особенно с наиболее отвратительной формой их проявления — преступлениями.

Борьба с правонарушениями в нашей стране всегда велась при участии трудящихся. В 1918—1923 годах — это группы оказания помощи милиции, в 1922—1926 годах — комиссии общественного порядка при местных Советах, в 1928—1937 гг. — общества и бригады содействия милиции. Сейчас — комсомольские оперативные отряды, которые создаются при райкомах и комитетах комсомола. Это своего рода специализированные народные дружины.

В нашем районе таких отрядов создано два. Это оперативный отряд при РК ВЛКСМ, в который входят учащиеся девятых-десятых классов школы № 56 и работники райкома, и при объединении «Сельхозтехника».

Первый работает уже два года, и за это время оказал боль-

шую помощь органам милиции. Совместно с сотрудниками внутренних дел члены отряда выезжали на места происшествий, принимали участие в раскрытии преступлений и задержании хулиганов и рейдовых проводимых милицией совместно с другими общественными организациями.

Большую помощь члены оперативных отрядов оказывают детской комнате милиции путем индивидуального шефства над взятыми на учет подростками, занимаясь их воспитанием и перевоспитанием.

Как видите, комсомолец, будь то юноша или девушка, состоящий в оперативном отряде, должен

ученики девятого класса «А» школы № 56 Буцкин и Силкин — сами грубияны и нарушили дисциплины. Как же они могут быть примером для других?

Работа оперативных групп, подбор членов должны направляться и контролироваться комитетом комсомола. А члены отряда должны заслушиваться на комсомольских собраниях. Тогда в ряды опергруппы не попадут недостойные.

Кроме того, члены отряда обязаны постоянно заниматься политической и физической подготовкой, знать оперативную обстановку в поселке. Для этого комсомольским организациям школ, учреждений нужно иметь тесную связь с комсомольцами РОВД, общественными и административными организациями, планировать работу оперативных групп.

Только в этом случае комсомольские оперативные отряды смогут быть по-настоящему полезны нашему обществу.

В. СМОЛЕВ,
заместитель начальника
Промышленновского отдела
внутренних дел по воспитательной части.

НА СТРАЖЕ ПОРЯДКА

Главная задача комсомольских оперативных отрядов — предупреждение правонарушений в среде молодежи и несовершеннолетних. Это проведение рейдов по улицам, организациям, дежурства в общественных местах. Все подростки, находящиеся там в позднее время без родителей или в нетрезвом состоянии, должны быть задержаны. Кроме того, члены этих отрядов должны вести воспитательную работу среди подростков и разъяснительную — среди взрослых, тех, кто отпускает несовершеннолетним спиртные напитки, спаивает их, вовлекает в азартные игры.

В отряде при РК ВЛКСМ много хороших ребят, учащиеся школы № 56. Это такие, как Сергей Горлев, Дмитрий Мельник, Сергей Сергеев и другие. Все они успешно учатся, дисциплинированные, вполне могут проводить воспитательную работу в школе.

К сожалению, есть в числе членов отряда и такие, как

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА БЕСЕД ДЛЯ ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ И АГИТАТОРОВ НА II КВАРТАЛ 1974 Г.

IV. СЕКЦИЯ: КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ

I. ТЕМА ТРУДА В ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

ТВОРЧЕСКИХ СОЮЗОВ И ОРГАНИЗАЦИЙ КУЗБАССА.

Литература:

Земля отцов. О фильме Кемеровской студии телевидения «Сын», «Комсомолец Кузбасса», 1974, 5 февраля.

Молодость, творчество, современность. «Комсомолец Кузбасса», 12 января.

Главная тема. «Кузбасс», 3 марта.

Использовать периодическую печать.

2. ТВОЯ ЧЕСТЬ, ТВОЕ ДОСТОИНСТВО.

(Идейно-нравственное воспитание молодежи).

Литература:

В. И. Ленин. Как организовать соревнование? ПСС, т. 35, стр. 193—196, 199.

В. И. Ленин. Задачи союзов молодежи. ПСС, т. 41, стр. 308—313, 318.

Л. И. Брежнев. О пятидесятилетии Союза Советских Социалистических Республик. М., Политиздат, 1972, стр. 56—57.

Твоя честь, твое достоинство — методическая разработка. «Агитатор», 1974, № 3, стр. 23—25.

Использовать местный материал.

3. Я ЛИРУ НОСВЯТИЛ
НАРОДУ СВОЕМУ.
(К 175-летию со дня рождения А. С. Пушкина).

В. И. Ленин. О литературе и искусстве. Изд. «Художественная литература», 1969.

В. Г. Белинский. Сочинения А. С. Пушкина. М., «Детская литература», 1969.

4. В МИРЕ КНИГ И ЖУРНАЛОВ.
Литература:

Обзор новинок периодической печати и литературы.

Журнал «В мире книг», 1974, № 1—3.

«Литературная газета», 1974, № 11, стр. 4—5.



**КАК В «КОЛОСЕ»
ПОРЯТ НАСТРОЕНИЕ**

Стоял яркий весенний день. Дети, мамы, бабушки спешили в кинотеатр «Колос» — посмотреть фильм «Точка, точка, запятая...». Цветной, широкоэкраный, интересный, на тему школьной жизни.

Билеты куплены. Но в них, как обычно, ни ряда, ни места не проставлено. Разве это порядок? Работники кинотеатра, видимо, думают, раз сеанс детский, ребятишкам можно и потолкаться у входа в зал. Собирались они здесь задолго до начала сеанса. На этот раз ждали терпеливо.

Уже 13 часов, а контролера нет. Наконец пришел «сам», старший киномеханик Шешенин В. П. Едва ворочая языком, скомандовал:

— Встать в струнку, в линейку!

Ребятишки притихли, выстроившись, ждали следующей команды, а механик, испытывая детское терпение, не торопился. И только после вмешательства взрослых стал пропускать зрителей в зал, отрывая контроль у билетов с разных сторон.

В зале гремела музыка так, что уши едва выдерживали, но с этим еще можно было мириться. Самое неприятное ждало впереди.

Начался сеанс. Резкости на экране нет, лица артистов едва маячат, лента срывается, идет кромкой. Перерыв... В зале вздохнули. Ленту поправили — пропустили много кадров. И так в течение всего сеанса. Ребятишки уже не вздыхали, они топали ногами, свистели, кричали. И никому из них невдомек, что в тот день была пасха и что «старший», прежде чем явиться на работу, хватил спиртного в честь праздника Иисуса Христа.

Вышли зрители из зала и уже не замечали ни яркого солнца, ни голубого неба. Один человек испортил настроение десяткам.

И такое в кинотеатре «Колос» случается часто. Давно пора кинодирекции устроить «баньку» старшему механику и пропарить его с веником, может, польза будет?

К. ШЕВЧЕНКО.
зритель.

ШКОЛА-ИНТЕРНАТ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА В ГАВАНЕ

В пригороде кубинской столицы открыт большой учебный комплекс, которому присвоено имя В. И. Ленина. Он включает в себя более 20 современных учебных зданий, лабораторий, общежитий, помещений для отдыха и занятий спортом. Здесь созданы все условия для учебы: лингафонные кабинеты, физические и биологические лаборатории, полученные в дар от Советского Союза, удобные классные комнаты, производственные мастерские. Сейчас в школе около 4,5 тысяч учащихся.

На снимке: на территории учебного городка.

Фотохроника ТАСС.



ЗАЩИТИТЬ ОТ ОГНЯ ОБЪЕКТЫ ТОРГОВЛИ

Каждому известно, какой огромный вред причиняют пожары. Огонь беспощадно уничтожает постройки, материальные ценности. Поэтому вполне понятно, как важно не допустить случаев пожаров где бы то ни было, особенно магазинов, складских помещений и других объектов торговли.

Данные статистики говорят о том, что число пожаров на этих объектах не сокращается. Вот несколько случаев, зарегистрированных в 1973—1974 гг.

В Крапивине сгорел магазин. Причина возникновения пожара — оставленный без присмотра электронагревательный прибор. По этой же причине сгорел магазин в Яшкине. Из-за неисправности дымохода сгорел магазин в д. Дмитриевке (Беловского района). Примеры можно продолжать. При анализе случаев загораний выясняется, что все они — результат либо грубого нарушения правил пожарной безопасности при эксплуатации электронагревательных приборов и печей, либо неосторожного обращения с огнем, а зачастую просто беспечного и халатного отношения многих торговых работников к требованиям пожарной безопасности.

Иначе чем объяснить случай, произошедший в Тарасовском сельпо. Заведующая магазином Павловская и председатель сельпо Киселев И. М. пригласили для отогрева отопительной системы случайных людей, которые, работая в нетрезвом состоянии, пользовались паяльной лампой. Этим самым грубо нарушили правила пожарной безопасности. Ведь во время отогрева искра может попасть через щели под пол, что и

произошло в Тарасове. Павловская закрыла магазин и спокойно ушла домой, а ночью под полом загорелся мусор и от него магазин. Огнем уничтожен магазин и товарно-материальные ценности. Государству беспечность Павловской и Киселева И. М. обошлась в копеечку — 53671 руб.

А ведь в типовых правилах пожарной безопасности для предприятий торговли, баз и складов говорится, что работники по окончании рабочего дня должны лично тщательно осмотреть закрываемые помещения и устранить все нарушения режима. Однако это требование в большинстве своем не выполняется.

Руководители потребкооперации не всегда строго спрашивают с виновных и наказывают их. Не забираются по-настоящему о предупреждении пожаров, о защите торгово-складских объектов автоматическими пожарными установками. Недостаточно добросовестно несет службу сторожевая охрана. Бывает, что сами сторожа становятся виновниками пожаров (курят, бросают где попадают окорки, включают электронагревательные приборы).

Более надежными сторожами являются автоматы. К сожалению, во многих магазинах, складах их нет. Сигнализация нужна практически каждому торговому помещению, поэтому всякое промедление с установкой автоматической пожарной сигнализации недопустимо.

Только строгая ответственность всех и каждого, принятие всех мер предосторожности поможет надежно защитить от огня торговые объекты.

А. ЖАНДАРЕНКО,
диспетчер Промышленновской ППЧ.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 31

о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Промышленновское линейное управление автодорог — трактористов.

Полигон железобетонных изделий — плотников, бетончиков, пом., машиниста мотовоза, сторожа.

Промышленновский голмолов завод — плотников, штукатуров, электрослесарей.

По вопросам трудуустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (районному полку).

НОВЫЕ ФИЛЬМЫ

о тех, кого помню и люблю

В самом начале Великой Отечественной войны на Ленинградском фронте был сформирован отдельный инженерный батальон. Кроме обычного, саперного снаряжения и стрелкового оружия, этот батальон имел еще и живой «инвентарь» — собак. Собаки несли службу связи, вызывали раненых, помогали саперам в разыске мин.

С лета 1942 года отдельный инженерный батальон формировался из девушек-добровольцев. То были ленинградки-блокадницы, испытавшие все лишения, выпавшие на долю их героического города. Без страха и трепета приняли они на свои плечи тяжелый и смертельно опасный труд разминирования, изо дня в день обезвреживая и уничтожая смертельные ловушки, густо усеявшие землю всюду, где прошла война. Вместе со своими собаками девушки прошли большой путь войны, работали под Ленинградом, Лугой и Псковом, на Карельском перешейке, на эстонской земле.

Об этих девушках рассказали в своей документальной повести «Девичья команда» Петр Заводчиков и Семен Самойлов. Эта книга и была положена в основу сценария «О тех, кого помню и люблю», перенесенного на экран режиссерами А. Вехотко и Н. Троценко на киностудии «Ленфильм».

Сегодня этот фильм вы можете посмотреть в клубе им. Кирова.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

ИЗВЕЩЕНИЕ

25 апреля 1974 года, в 12 часов дня, в клубе им. Кирова состоится очередное занятие университета правовых знаний. Приглашаются все народные заседатели и председатели товарищеских судов.

Совет университета.

Партком и правление колхоза «Рассвет» скорбят по поводу смерти старейшего члена партии и старейшего колхозника

КОЖЕВНИКОВА
Ефима Васильевича,
последовавшей после тяжелой и продолжительной болезни, и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленный, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела сельского хозяйства 6-14-48, отдела партийной жизни и ответственного секретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-12-48, ТИПОГРАФИИ: общий 6-16-48, заведующего 6-15-48, бухгалтерии 6-17-48.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфического производственного объединения управления издательств, полиграфии, и книжной торговли Кировского областного комитета.

Заказ № 580.

Объем газеты 1 л. л.

Тираж 8782.